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§ 156 

Adjungering 

Beslut 
Arbetsutskottet adjungerar Sidney Holm (MP) till dagens sammanträde med rätt att delta i 
överläggningarna. 
 
- - - - - 
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§ 157 

Anmälningar 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott noterar anmälningarna till protokollet. 
 

Handlingar i ärendet 
Anmälningar KSAU 2013-12-03 

Ärende Åtgärd/ansvar 

Skrivelser  
 

Äldres läkemedelsbehandling – mejl från SPF  
  

Rapporter 
 

Reserapport från Eurocities Economic Development Forum i 
Glasgow, Storbritannien 21-23 oktober 2013. 

Annika Londono 

Länsrapport Sthlms län exkl Stockholm – Tillståndsprövning 
och tillsyn enl alkohollagen 

 

Länsrapport Sthlms län exkl Stockholm – ANDT-
förebyggande arbete 

 

Återkoppling av länsrapporten ANDT  
  

Cirkulär, SKL 
 

Cirkulär 13:57  
Cirkulär 13:58  
Samverkansregler för den offentligt finansierade hälso- och 
sjukvården 

 

  

Övrigt 
 

Nacka Energi AB; Beslut om budget 2014  
Nacka Energi AB; Beslut om delårsrapport 2013  
Nacka Energi AB; Beslut om nätavgifter 2014  
Nacka Energi AB; Projektsammanställning  
Nacka Energi AB; Protokoll 7-2013  
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Nacka Energi AB; Protokoll 6-2013  
Jakträttsavtal Velamsund med bilagor Liselott Eriksson  
AB Vårljus dagordning 131023  
AB Vårljus protokoll 131023  
  
 
- - - - - 
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§ 158 

Delegationsbeslut 

Beslut 
Det fanns inga delegationsbeslut på mötet. 
 
- - - - - 
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§ 159 KFKS 2013/512-040 

Reglemente för ekonomistyrning 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer uppdaterat reglemente för 
ekonomistyrning. 
 
Arbetsutskottet beslutar för egen del att de två sista styckena, sidan 1, i uppdaterat 
reglemente, som inleds med ” Finansieringsnämndernas resultat fastställs…” ska förtydligas 
till kommunstyrelsens sammanträde den 16 december 2013. 
 

Ärende 
Stadsledningskontoret föreslår att kommunens reglemente för ekonomistyrning uppdateras. 
I det befintliga reglementet är det otydligt vem som fattar vissa beslut och förslaget innebär 
att titulaturen korrigeras så att reglementet återspeglar den kommunala produktionens 
organisation. 
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 15 november 2013 
Reglemente för ekonomistyrning 
Befintligt reglemente för ekonomistyrning finns på 
http://www.nacka.se/web/politik_organisation/sa_styrs_nacka/sa_styrs/regelverk/Sidor/
reglemente_ekonomistyrning.aspx 
 

Yrkanden 
Rolf Wasteson (V) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag med ändringen att sista 
stycket, sidan 1, i uppdaterat reglemente, som inleds med ”Underskott, som fastställs 
enligt…” skulle utgå. 
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag med ändringen att de två 
sista styckena, sidan 1, i uppdaterat reglemente, som inleds med ” Finansieringsnämndernas 
resultat fastställs…” skulle förtydligas till kommunstyrelsens sammanträde den 16 
december 2013. 
 

http://www.nacka.se/web/politik_organisation/sa_styrs_nacka/sa_styrs/regelverk/Sidor/reglemente_ekonomistyrning.aspx
http://www.nacka.se/web/politik_organisation/sa_styrs_nacka/sa_styrs/regelverk/Sidor/reglemente_ekonomistyrning.aspx
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Beslutsgång 
Med avslag på Rolf Wastesons yrkande beslutade arbetsutskottet i enlighet med Mats 
Gerdaus yrkande. 
 

Reservationer 
Rolf Wasteson (V) reserverade sig mot beslutet och ingav följande. 
 
”Det är självklart att kommunens verksamheter ska så långt det bara är möjligt arbeta efter 
den budget som fastställt av Kommunfullmäktige. Det kan dock finnas flera skäl till att en 
budget inte håller. Oftast innebär det ett underskott men i enstaka fall förekommer ju även 
överskott. Frågan är dock hur detta ska hanteras. I det nu beslutade reglementet framgår att 
underskott ska överföras till nästkommande års driftbudget i form av ett besparingskrav. 
Eftersom beslut om vilket underskott som ska överföras tas först i samband med beslut 
om bokslutet i april så kommer alltså en verksamhet att kunna drabbas av en kraftig 
nedskärning i budgeten när redan 1/3 av året gått. En verksamhet som alltså redan tidigare 
haft svårt att klara av verksamheten på tilldelad budget kommer nu alltså att få göra 
drastiska och snabba nedskärningar i verksamheten. Visst är det viktigt med ekonomisk 
återhållsamhet men till vilket pris? I ett sådant här fall kommer verksamheten att få lida, 
personalen kommer att pressas hårt och medborgarna kommer inte att få den verksamhet 
som de behöver och som förespeglats när budgeten fastställdes.  
Istället bör verksamheten ges stöd för sin ekonomistyrning så att underskott inte upprepas. 
Det kan ju faktiskt vara så att budgeten helt enkelt är för snålt tilltagen och verksamheten 
inte kunnat göra de rationaliseringar och besparingar som förutsätts. ” 
 

Protokollsanteckningar 
Stefan Saläng (FP) lät anteckna följande till protokollet.  
 
”I förslaget till reglemente införs ett nytt moment utan närmare kommentarer. 
Kommunstyrelsen ges rätt att i samband med beslut om Mål&Budget att fastställa ränta på 
positivt eller negativt kapital för ett produktionsområde. Från Folkpartiets sida är vi inte i 
nuläget beredda gå vidare med denna sak.” 
 
Sidney Holm (MP)lät anteckna följande till protokollet. 
 
”I andra kommuner är det inte alls ovanligt att kommunens egna skolor och förskolor får 
full kostnadstäckning för sina hyreskostnader. Detta är ett accepterat undantag från det i 
övrigt gällande kravet på likabehandling av kommunala och friskolor. Om vi hade samma 
system här i Nacka slapp vi oroa oss för att bli dragna inför domstol för åsidosättande av 
likabehandlingsprincipen av friskolor, någonting som skulle kunna stå Nackas 
skattebetalare mycket dyrt.  



 11 (28) 
 3 december 2013 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Kommunen har ett stort ansvar i att tillhandahålla ändamålsenliga lokaler för 
skolverksamhet och i detta uppdrag borde även ingå att se till så lokalkostnaden inte 
påverkar kvalitén på utbildningen negativt. 
Miljöpartiet anser att hyresersättningen inte ska ingå i skolpengen utan ska ersättas i ett 
system vid sidan om denna. Det är viktigt att alla skolor genom skolpengen får lika mycket 
pengar per elev till den pedagogiska verksamheten. 
Underskott uppkomna p.g.a. dagens bristfälliga ekonomistyrning är väldigt svåra att hantera 
på ett tillfredsställande sätt. ” 
 
- - - - - 
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§ 160 KFKS 2012/156-040 

Ekonomisk månadsrapport oktober 2013 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen noterar den ekonomiska månadsrapporten för oktober 2013. 
 

Ärende 
Årsprognosen för årets resultat är 68,8 miljoner kronor vilket är 2,6 miljoner kronor sämre 
än budget och 1 miljon kronor sämre jämfört med septemberrapporten. 
 
Prognosen för balanskravsresultatet är 115,5 miljoner kronor, vilket är ungefär 45 miljoner 
kronor bättre än budget och knappt 9 miljoner kronor sämre än prognosen i september. 
Den större delen av förklaringen till det bättre balanskravsresultatet i förhållande till budget 
är återbetalningen av försäkringspremier från AFA försäkrings AB på 45 miljoner kronor. 
 
De flesta nämnder och verksamheter lämnar prognoser på ett utfall i balans med budget. 
Kommunstyrelsen, tekniska nämnden och arbets- och företagsnämnden prognostiserar 
underskott. 
 
Läget för verksamhetsresultaten har inte förändrats sedan bokslutet för tertial 2 och 
september utan bedöms som fortsatt goda. 
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 19 november 2013 
Månadsrapport oktober 2013 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 161 KFKS 2012/682-040 

Kommunstyrelsens internbudget 2014 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen beslutar fastställa kommunstyrelsens internbudget för år 2014 enligt 
bilaga 1 till stadsledningskontorets förslag. (tjänsteskrivelse) 
 
Kommunstyrelsen beslutar fastställa kommunstyrelsens nyckeltal för år 2014 enligt bilaga 2 
till stadsledningskontorets förslag. 
 
Kommunstyrelsen beslutar fastställa kommunstyrelsen internkontrollplan för år 2014 enligt 
bilaga 3 till stadsledningskontorets förslag. 
 
Arbetsutskottet beslutar för egen del att stadsledningskontoret till kommunstyrelsens 
sammanträde den 16 december, ska beskriva de förändringar i de myndighets- och 
huvudmannaenheter som uppvisar stora ökningar mellan 2013 och 2014. 
 

Ärende 
Budgetramen för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige beslutades på 
kommunfullmäktige 11 november 2013, §250. Totala ramen för kommunfullmäktige och 
kommunstyrelsen uppgår till cirka 40 miljoner kronor (31 miljoner kronor för 2013). För 
Stadsledningskontoret inklusive stödprocesser uppgår motsvarande ram till cirka 72 
miljoner kronor (78 miljoner för 2013). 
 
Inför 2014 har kommunfullmäktige beslutat om nya strategiska mål för kommunstyrelsen, 
med fokus på att bygga stad. Exempelvis görs de i översiktsplanen fastställda 
stadsbyggnadsstrategierna till strategiska mål för kommunstyrelsen. Två nya strategiska mål 
som handlar om att skapa bostäder och arbetsplatser i Nacka införs för kommunstyrelsen. 
Ytterligare en förändring av kommunstyrelsens strategiska mål är att målet under det 
övergripande målet starkt medborgarinflytande breddas, från att endast gälla medborgarnas 
möjligheter att påverka till att också gälla information, vilket kan vara en förutsättning för 
att kunna påverka, och förtroende.  
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 22 november 2013 
Bilagor 
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Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag med tillägget att 
stadsledningskontoret får i uppdrag att, till kommunstyrelsens sammanträde den 16 
december, beskriva de förändringar i de myndighets- och huvudmannaenheter som 
uppvisar stora ökningar mellan 2013 och 2014. 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet Mats Gerdaus yrkande 
 

Protokollsanteckningar 
Majvie Swärd (S) lät anteckna följande. 
 
”Vi socialdemokrater ser stora brister i den majoritetsbudget som antagits av fullmäktige. 
Dock är det just till detta fullmäktigebeslut som vi som politiker behöver förhålla oss under 
året. Under rådande omständigheter och med vår reservation om majoritetens budget ter 
sig detta förslag till internbudget som en OK lösning, och vi väljer att för denna gång delta 
i beslutet.” 
 
Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande. 
 
”Vänsterpartiet lade ett helt eget förslag till budget för 2014 i november 2013. Tyvärr fick 
vi inte gehör får vårt förslag. I dagsläget väljer vi dock att inte avstå från att delta i beslutet 
om internbudget då ramarna nu satts. Men det finns flera delar av budgeten som helt 
avviker från våra förslag. Det gäller t ex. omfattningen av det förebyggande underhållet för 
lokalenheten. Ett stort eftersläpande underhåll finns och nu slår sig majoriteten för bröstet 
med att satsa 60 Mkr 2014. Det är långt ifrån vad som behövs. Dessutom tar inte budgeten 
hänsyn till att det trots allt ökande underhållet inte kommer att ge sådana effekter under 
2014 att vi inte även under det året kan påräkna att det felavhjälpande underhållet kommer 
att ligga på samma nivå som 2013. ” 
 
Sidney Holm (MP) lät anteckna följande. 
 
”Dags att gå från ord till handling 
Offentlig upphandling i Sverige omsätter mer än 500 miljarder kronor varje år och är ett 
mycket kraftfullt verktyg där man genom att ställa miljö- och sociala upphandlingskrav kan 
bana vägen mot en hållbar framtid. Kommunens upphandlingar av varor och tjänster utgör 
troligtvis kommunens största miljöpåverkan. En ökad kompetens om hur kommunen kan 
ställa och följa upp miljökrav skulle ge stor effekt bl.a. när det gäller minskad 
energianvändning. Kommunstyrelsen har varit dålig på detta men istället för att skärpa till 
sig väljer man att ta bort det strategiska målet om att kommunens inköpsverksamhet ska 



 15 (28) 
 3 december 2013 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

vara effektiv och miljövänlig. Miljöpartiet vill införa detta mål igen och vill dessutom införa 
det statliga Miljöstyrningsrådets minimikrav som grundkrav vid all upphandling. 
Kommunen behöver också förbättra kontrollen på att vi verkligen får vad vi betalar för.  
Kommunen har många bra miljömål men, tyvärr är det mest pappersprodukter som ligger 
och samlar damm. Det är nu hög tid att damma av alla goda intentioner och omsätta dessa 
i handling. Miljöpartiet vill upprätta en tjänst som miljödirektör med uppdrag att se till att 
kommunens miljömål får genomslag i alla kommunens verksamheter. Det är viktigt att alla 
drar åt samma håll.  
Har man mål är det viktigt med en strategi för att följa upp och se till att besluten verkställs, 
annars blir det bara en massa tjusiga mål och ett spel för galleriet. 
Nacka kommun tar årligen emot ett stöd på 345 tkr från Energimyndigheten för att 
sammanställa en strategi som syftar till att minska energianvändningen i kommunens alla 
verksamheter. I de nationella miljömålen är energi och klimat en viktig del och det är viktigt 
att ha en strategi för energi och klimat, innehållande mål och åtgärder. Kommunen har 
ingen energiplan eller klimatstrateg och Miljöpartiet vill att Energimyndighetens stöd på 
345 tkr för 2014 används för att ta fram en sådan strategi. 
Inventeringar och analyser bör göras av kommunens sårbarhet inför förväntade effekter av 
klimatförändringar, häftiga oväder etc. Sådana mätningar och inventeringar ger viktiga 
underlag för såväl kortsiktiga insatser som planeringen på längre sikt. 
Miljöpartiet vill att Nacka kommun skall redovisa och följa upp hur situationen är vad 
gäller kommunens totala utsläpp av växthusgaser och av kommunens ekologiska 
fotavtryck. 
Allmännyttig bostadsstiftelse 
Kommunen tar bra klimathänsyn vid ombyggnation och renoveringar av egna fastigheter 
men har svårt att ställa miljökrav när andra bygger. När det byggs på mark som kommunen 
äger är det lätt att ställa miljökrav vilket är ett bra argument för att inte sälja ut kommunens 
mark. För att få en god livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling är det viktigt att satsa på 
en ny modern infrastruktur för ett framtida fossiloberoende samhälle vilket också 
underlättas av strategiska markinnehav. Det bästa vore dock att bygga bostäder i egen regi. 
För att lättare kunna erbjuda alla en bostad i Nacka, vill Miljöpartiet avsätta delar av 
kommunens pensionspengar i en pensionsstiftelse som tillsammans med kommunen ska 
äga en allmännyttig bostadsstiftelse. Stiftelsen ska äga, förvalta och hyra ut bostäder med 
hyressättning efter allmännyttiga principer, vilket innebär till en långsiktig självkostnad.  
Stiftelsen ska även kunna bygga bostäder och lokaler med utpräglad samhällsnytta, som 
t.ex. gruppboenden för personer med särskilda behov, förskolor och särskolor. 
För närvarande uppgår kommunens pensionsåtaganden till drygt två miljarder kronor och 
kommunen äger själv flera tomter på Västra Sicklaön där ny bostads bebyggelse är möjlig. 
Miljöpartiet vill avsätta 400 tkr för att starta upp en kommun- och stiftelseägd allmännyttig 
bostadsstiftelse. 
Gatukostnadspolicyn 
Miljöpartiets huvudlinje är att den största andelen nya bostäder i Nacka ska tillkomma 
genom en förtätning på västra Sicklaön. Vi ser att det framöver finns skäl att bättre planera 
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exploateringar utifrån en balans, både av respekt för miljön och rimliga kostnader för 
enskilda hushåll. Den nuvarande politiken lämnar mycket att önska i det avseendet. 
Miljöpartiet anser att när det väl beslutas om exploatering i ett förnyelseområde, ska 
kommunen stå för en större del av kostnaderna för tillgänglighetsanpassning, lekmiljö, 
parker, gång & cykelvägar m.m. Det måste också för att kunna fatta ett korrekt beslut, i 
exploateringsunderlaget finnas med en bedömning av exploateringens påverkan av det 
framtida skatteunderlaget. 
Kommunens gatukostnadspolicy behöver omarbetas och Miljöpartiet anser att det bl.a. 
behöver införas en likviditetsprincip för att skydda de boende ekonomiskt. Alla ska kunna 
få uppskov med att betala den av kommunen utdebiterade gatukostnaden tills man dragit 
ekonomisk nytta av denna. Istället betalar man en uppskovsränta för att täcka kommunens 
lånekostnader för uppskovsbeloppet. 
Fasa ut oljan under 2014 
Arbetet med att konvertera oljeanläggningar till fjärrvärme fortsätter och Miljöpartiet vill 
att ingen olja ska användas till uppvärmning efter år 2014. Med den oljeprisutveckling vi 
haft de senaste åren borde dessa investeringar vara lätta att räkna hem och Miljöpartiet vill 
separera investeringar som är lönsamma i ett livscykelperspektiv från ”olönsamma” i 
investeringsbudgeten för att kunna finansiera dessa separat.” 
 
- - - - - 
  



 17 (28) 
 3 december 2013 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 162 KFKS 2013/679-043 

Beslutsattestanter år 2014 för kommunstyrelsen 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 

1. Kommunstyrelsen utser stadsdirektör Lena Dahlstedt och administrativ direktör Mats 
Bohman, var för sig, att vara beslutsattestant för kommunens samtliga ansvar. Under 
stadsdirektörens frånvaro följer dennes beslutsattesträtt till tillförordnad stadsdirektör. 

2. Kommunstyrelsen utser stadsdirektör Lena Dahlstedt att vara beslutsattestant för 
kommunens tillgångs- och skuldkonton. Kommunstyrelsen delegerar till 
stadsdirektören att besluta om förändring av beslutsattestanter för kommunens 
tillgångs- och skuldkonton. Stadsdirektörens beslut ska anmälas till styrelsen.  

3. Kommunstyrelsen utser ordinarie beslutsattestanter inom respektive ansvarsområde 
enligt tabell 1 i bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera 
beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten ska anmälas till 
styrelsen. 

4. Kommunstyrelsen utser attestanter med ersättare för behörighet/slutregistrering/ 
utbetalning enligt tabell 2 i bilaga 1. 

5. Kommunstyrelsen beslutar om behörigheter avseende plusgirouttag, undertecknande av 
mervärdeskattedeklaration samt kommunens lånecertifikat enligt tabell 3 i bilaga 1. 

 

Ärende 
Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om 
attesträtt för beslut/behörighet/slutregistrering/utbetalning samt vid behov om ersättare 
för dessa.  
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 november 2013 
Bilagor Tabell 1-3 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 163 KFKS 2013/701-518 

Taxa för upplåtelse av offentlig plats 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att återremittera ärendet till tekniska nämnden 
för att tydliggöra 

• att föreningar av ideell karaktär 0-taxeras, undantag ska specificeras 
• ekonomiska konsekvenser av föreslagen taxa för upplåtelse av offentlig plats 
• en uppföljningsplan av införande av föreslagen taxa 

 

Ärende 
Tekniska nämnden har den 19 november 2013 tillstyrkt det förslag till taxa för upplåtelse 
av offentlig plats som trafikenheten i samarbete med park- och naturenheten, vägenheten 
och markenheten har tagit fram. Yttrande till polismyndigheten om upplåtelse av offentlig 
plats handläggs idag av trafikenheten tillsammans med främst park- och naturenheten. 
Upplåtelse av annan kommunal mark handläggs av markenheten och då gäller inte denna 
taxa eller riktlinjer. Taxan gäller bara på offentlig plats där kommunen är markägare. 
Föreslagen taxa är i linje med vad andra kommuner tar i ersättning. Föreslaget regelverk 
och bedömningsgrunder följer i stort det arbetssätt som idag finns i handläggningen av 
ärendena.  
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 19 november 2013 
Bilaga 1 Förslag till taxa 
Bilaga 2 Tidigare torghandelstaxa 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i tekniska nämnden den 19 november 2013 § 219 
Tekniska nämnden föreslår kommunfullmäktige att anta föreslagen taxa (tjänsteskrivelsens 
bilaga 1) för upplåtelse av offentlig plats att gälla från 1 april 2014 och att tidigare 
torghandelstaxa (tjänsteskrivelsens bilaga 2) upphör vid samma tid.  
 
Tekniska nämnden beslutar att anta de riktlinjer och bedömningsgrunder (tjänsteskrivelsens 
bilaga 3) för yttranden över ansökan om nyttjande av offentlig plats.  
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Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade att ärendet skulle återremitteras till tekniska nämnden för att 
tydliggöra 

• att föreningar av ideell karaktär 0-taxeras, undantag ska specificeras 
• ekonomiska konsekvenser av föreslagen taxa för upplåtelse av offentlig plats 
• en uppföljningsplan av införande av föreslagen taxa 

 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Jan-Eric Jansson (KD) lät anteckna följande. 
 
”I taxa för upplåtelse av offentlig plats föreslås att t.ex. julgransförsäljning nu ska kosta 
500Kr/dag och plats. Men undantag ska göras för tillfällig försäljning av ideell karaktär. 
Min fråga om det innebär att Älta IF som säljer julgranar i runt 20 dagar blir skyldiga att 
betala, var svaret Ja från ansvarig tjänsteman. Det tycker vi är helt orimligt att först ställer 
engagerade föräldrar upp gratis och sedan ska kommunen debitera runt 20.000 för den 
offentliga platsen då det inte är en tillfällig försäljning. Vi har också frågor om hur 
riktlinjerna kommer att tolkas så att föreningsdrivna engagemang nu kommer att avgift 
beläggas som t.ex Valborgsfirande i Älta, Nyckelviken m.fl arrangemang. Karnevaler och 
festivaler som föreningar arrangerat som blivit allmänna publika arrangemang som kräver 
stort ideellt arbete för att kunna genomföras. Vad kommer det att innebära för 
närproducerade jordgubbar om försäljning utefter anvisade vägar avgiftsbeläggs med 300 
kr/dag och de första 10 litrarna som säljs går åt för att betala avgiften varje dag. Det är 
ändå att hota en liten ekonomi som ger ungdomar sommarjobb.” 
 
- - - - - 
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§ 164 KFKS 2013/669-628 

Upphävande av kundvalssystem för karriärvägledning 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott överlämnar förslaget till kommunstyrelsen utan eget 
ställningstagande. 
 

Ärende 
Utbildningsnämnden har tre gånger utvärderat karriärvägledningscheckens inverkan på 
skolornas arbete med karriärutveckling. Syftet med kundvalssystemet var att förstärka 
arbetet med att eleven ska utveckla kompetens att ta ansvar och göra väl genomtänkta 
beslut för sin egen utveckling och framtid. 
 
Utifrån de iakttagelser som den senaste utredaren har gjort föreslår utbildningsnämnden att 
kundvalssystemet för karriärvägledning upphör från år 2015. Utbildningsnämnden 
behandlade ärendet vid sitt sammanträde 2013-11-06 och beslöt då i enlighet med kultur- 
och utbildningsenhetens förslag att föreslå kommunfullmäktige att check för 
karriärvägledning upphör att gälla fr.o.m. den 1 januari 2015. 
 
Stadsledningskontoret gör inte någon annan bedömning än utbildningsnämnden.  
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 13 november 2013 
Utbildningsnämndens protokollsutdrag den 6 november 2013 
 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade att arbetsutskottet överlämnar förslaget till kommunstyrelsen utan 
eget ställningstagande. 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 165 KFKS 2013/691-799 

Nämndernas arbete med fysisk tillgänglighet 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 

1. Kommunstyrelsen noterar rapporten om nämndernas arbete med fysisk 
tillgänglighet till protokollet. 

2. Kommunstyrelsen ger stadsledningskontoret i uppdrag att utveckla uppföljningen 
av den fysiska tillgängligheten i årsredovisningen.   

3. Kommunstyrelsen ger samordnings- och utvecklingsenheten i uppdrag att 
samordna arbetet med att ta fram en tillgänglighetspolicy. 

4. Kommunstyrelsen ger lokalenheten i uppdrag att senast maj 2014 lämna en 
lägesrapport om genomförda och planerade åtgärder för 
tillgänglighetsanpassningen av kommunens fastigheter .  

 

Ärende 
Kommunens ansvar för den fysiska tillgängligheten regleras av bestämmelserna i främst 
plan- och bygglagen (PBL). Det innebär att såväl översiktsplanen som detaljplane- och 
bygglovsarbetet ska belysa hur fysisk tillgänglighet hanteras. Kommunen ska också åtgärda 
enkelt avhjälpta hinder. Nacka har skapat goda förutsättningar genom processer och 
strategier för att ha en bra tillgänglighet när vi bygger nytt, men i den fysiska miljön finns 
mycket att åtgärda. Fortfarande finns hinder i Nackas fysiska miljö för personer med 
funktionsnedsättning . 
 
Nackas handikappolicy är i stort behov av uppdatering för att den ska fungera som ett 
dokument som uttalar kommunens viljeinriktning. En uppdaterad policy ger ökad 
medvetenhet i organisationen och ett stöd i prioriteringsarbete. Handikappolicyn bör 
ersättas med en tillgänglighetspolicy som har ett vidare perspektiv. 
 
Idag finns ingen samlad bild av hur långt Nacka har kommit med det fysiska 
tillgänglighetsarbetet. Ett första steg mot att redovisa den fysiska tillgängligheten är att följa 
upp enkelt avhjälpta hinder. Detta bör ske i årsredovisningen. En förutsättning för detta är 
att lokalenheten beskriver genomförda och planerade åtgärder för 
tillgänglighetsanpassningen av kommunens fastigheter. Den ger förutsättningar för 
systematiskt åtgärdsarbete som driver tillgänglighetsarbetet framåt 
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Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 19 november 2013 
Rapport: Nämndernas arbete med fysik tillgänglighet 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande. 
 
”Vänsterpartiet har sedan flera år före 2010 gjort omfattande satsningar på ökad 
tillgänglighet i våra budgetar. Vi har gjort det utifrån vetskapen att det finns mycket att göra 
i Nacka och att riksdagen tagit beslut om att detta skulle vara åtgärdat till 2010. Vi kan bara 
konstatera att våra satsningar hade behövts, fortfarande finns mycket att göra. Det goda 
med detta beslut är ändå att frågan nu kommer till ytan och att en inventering görs. Då blir 
förutsättningarna bättre för att frågan inte kan gömmas i kommande budgetar.” 
 
Majvie Swärd (S) lät anteckna följande. 
 
”Det är viktigt att det också förs in ett äldreperspektiv i tillgänglighetsplanerna.” 
 
- - - - - 
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§ 166 KFKS 2013/327-009 

Försäljning av verket Snöljus av konstnären JAG Acke 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen beslutar att verket Snöljus av JAG Acke ska erbjudas Önningby 
hembygdsmuseum till ett pris om totalt 1,4 miljoner kronor. 
 

Ärende 
Målningen Snöljus, utförd av konstnären JAG Acke år 1892, ingår i kommunens 
konstsamling. Målningen hänger för närvarande på Önningby hembygdsmuseum eftersom 
Nacka kommun i dagsläget inte har någon lämplig lokal för ändamålet. I maj 2013 
värderades målningen till 1,2 miljoner kronor av värderingsman Joakim Geiger. Den 2 
september 2013 fattade kommunstyrelsen beslut om att verket ska säljas efter en 
kompletterande värdering. I första hand ska Önningby hembygdsmuseum erbjudas att 
köpa verket, i andra hand ska verket bjudas ut till försäljning på auktion. I oktober 
värderades verket till mellan 1,5-2 miljoner kronor om den bjuds ut på marknaden i Sverige 
eller Finland. Kultur- och utbildningsenheten föreslår att kommunstyrelsen beslutar att 
målningen Snöljus ska erbjudas till Önningby hembygdsmuseum till ett pris om totalt 1,4 
miljoner kronor. 
 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse den 19 november 2013 

1. Värderingsutlåtande 2013 av Leif Gustafsson 
2. Värderingsutlåtande 2013 av Joakim Geiger 

 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Hans Peters yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Hans Peters (C), Eva Öbom Ekdahl (M), Lars Berglund (M) och Majvie Swärd (S) lät 
anteckna följande.  
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”Det är trevligt att notera att JAG Ackes verk ”Snöljus” nu hamnar stationärt i Önningeby 
hembygdsmuséum på Åland, på den plats där det kom till år 1892. Tyvärr var det inte 
möjligt för Nacka kommun att i stadshuset finna en värdig och lämplig plats för 
konstverket. Tanken var från början att Snöljus skulle ha hängt i Nackasalen där 
kommunfullmäktige sammanträder. Den vägg som var aktuell är dock klart olämplig p.g.a. 
ett kraftigt luftutsläpp längs hela väggen. Draget skulle torka ut och skada tavlan. 
Det som idag saknas i Nackasalen är konstnärlig utsmyckning. Den är väldigt steril och det 
finns inget att vila ögonen på. En del av de medel som kommunen nu får in från 
försäljningen bör kunna användas till inköp av konstnärliga verk. Det finns säkert goda 
möjligheter att låta tillverka något fint i sådant material som tål luftdraget och som gärna 
anknyter till Nacka och dess historia och framtidsplaner. Vidare bör man också fundera på 
att på någon av väggarna även sätta upp en karta över Nacka kommun. Detta så att vi alla 
kan orientera oss bättre i samband med alla debatter. Vi kan också tänka oss att det görs en 
reproduktion på Snöljus i något mindre skala än originalet och som hängs i Nackasalen.” 
 
- - - - - 
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§ 167 KFKS 2013/704-456 

Enkätsvar till KSL om kvittnings- och inpasseringssystem 
till återvinningscentraler 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att stadsledningskontoret, till kommunstyrelsens 
sammanträde den 16 december, ska skriva ett svar till KSL som innebär att återvinning av 
grovavfall på återvinningscentraler ska vara enkelt för medborgare och kunna göras utan 
inpasseringssystem. 
 

Ärende 
Kommunförbundet i Stockholms län, KSL, vill kartlägga kommunernas inställning till en 
länsgemensam lösning för återvinningscentraler samt ett kvittningssystem som ska 
neutralisera de ekonomiska effekterna mellan kommunerna. Den lösning som skisseras 
medför att hushållen i länet fritt kan välja lämpligaste återvinningscentral och att 
kostnaderna hanteras via ett kvittningssystem mellan kommunerna. Frågan om en 
gemensam lösning har behandlats i omgångar under många år. Kommunernas svar 
kommer att ge vägledning för det fortsatta arbetet inom projektet som initierats av KSL:s 
miljö- och samhällsutvecklingsberedning. Svar på enkäten emotses senast den 31 december 
2013.  
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 25 november 2013 
Bilaga 1, Tekniska nämndens beslut den 19 november 2013, § 223 
Bilaga 2, Enkät om Valfri återvinningscentral med interkommunal clearing i Stockholms 
län 
Bilaga 3, Beskrivning av trafikkontorets förslag av kvittningssystem 
Bilaga 4, Missiv 
 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i tekniska nämnden den 19 november 2013 § 223 
Tekniska nämnden beslutade föreslå kommunstyrelsen att svara A och A1 på KSLs enkät 
om Valfri återvinningscentral med interkommunal clearing i Stockholms län. 
 
Enkätsvaret innebär att kommunen vill tillåta egna hushåll att lämna grovavfall i annan 
kommun och även ta emot grovavfall från hushåll i andra kommuner samt att kommunen 
vill ha inpasseringssystem i någon form som räknar passager och ger underlag för kvittning. 
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Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade att stadsledningskontoret, till kommunstyrelsens sammanträde 
den 16 december ska skriva ett svar till KSL som innebär att återvinning av grovavfall på 
återvinningscentraler ska vara enkelt för medborgare och kunna göras utan 
inpasseringssystem. 
  

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
 

Protokollsanteckningar 
Stefan Saläng (FP) lät anteckna följande. 
 
”Kommunens enkätsvar på den strategiska frågan inpasseringssystem för 
återvinningscentralerna i regionen måste rimligen förankras hos den för verksamheten 
ansvariga nämnden, Tekniska Nämnden.” 
 
- - - - - 
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§ 168 KFKS 2013/667-209 

Motion om projektet Hamn 
Remiss av motion den 11 november 2013 av Christina Ståldal, Mikael Carlsson och Johan 
Kjellman (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott överlämnar motionen till stadsledningskontoret för 
utredning och förslag till beslut senast den 18 februari 2014. 
 

Ärende 
Christina Ståldal, Mikael Carlsson och Johan Kjellman (NL) lämnade vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 11 november 2013 en motion med följande 
förslag.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att en oberoende part/instans utreder varför Hamnprojektet 
med tillhörande delar inte har förankrats demokratiskt före beslut. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att utreda hur projektet växte utan att den politiska instansen 
fick en fullgod verksamhetsbeskrivning, ekonomisk kalkyl och en målbeskrivning före 
projektet startade. 
  
Kommunfullmäktige beslutar att utreda om överträdelser av delegationsordning har skett 
och hur i så fall ansvaret för detta faller och på vem. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att utreda lagligheten i de ekonomiska beslut som har tagits 
av någon utan att ha politiska beslut i förväg som grund. 
 

Handlingar i ärendet 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 21 november 2013 
Motion 
 

Beslutsgång 
Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 
 
- - - - - 
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§ 169 

Övrigt 

Beslut 
Det fanns inga övriga frågor på mötet. 
 
- - - - - 
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